
La IGSU se desfășoară Conferința
inițială de pregătire a exercițiului
internațional MD EU MODEX 2026

În perioada 27–30 ianuarie 2026, în incinta Inspectoratului General pentru Situații de
Urgență are loc Conferința inițială privind organizarea și desfășurarea exercițiului
internațional de teren „MD–EU MODEX 2026”.

Evenimentul reunește reprezentanți ai autorităților naționale, instituțiilor partenere și
organizațiilor internaționale, inclusiv Delegația Uniunii Europene, Organizația
Internațională pentru Migrație (IOM), Înaltul Comisariat al Națiunilor Unite pentru
Refugiați (UNHCR), Organizația Mondială a Sănătății (OMS), precum și experți naționali
și internaționali în domeniul managementului situațiilor de urgență.
Exercițiul internațional de teren „MD–EU MODEX 2026” va avea loc pe teritoriul
Republicii Moldova (pe teritoriul unei țări terțe în afara Uniunii Europene) între 16–19
iunie 2026 și va implica experți și specialiști din România, Austria, Bulgaria, Italia,
Letonia, Portugalia și Moldova. Scenariul exercițiului presupune inundații majore,
implicând utilizarea modulelor de pompare de mare capacitate, echipelor de purificare
a apei, ambarcațiunilor de salvare specializate și unităților de limitare a efectelor
inundațiilor. Operațiunile se vor desfășura în condiții reale de câmp, pe durata de 42
de ore de activități continue.
La exercițiul internațional vor participa echipe specializate din România, Croația,
Polonia, Bulgaria, Germania, Olanda și Republica Moldova, fiecare contribuind cu
expertiza și capacitățile proprii în gestionarea situațiilor de inundații și schimbul de
bune practici în domeniul protecției civile. 
Scopul conferinței de pregătire a exercițiului de teren este stabilirea conceptului
exercițiului, a structurii de coordonare și planificarea principalelor elemente
operaționale necesare pentru desfășurarea eficientă a exercițiului MODEx 2026. Pe
parcursul celor trei zile, experții europeni și specialiștii IGSU analizează concepția
exercițiului și fazele de desfășurare, structura de comandă și control, rolul Centrului de
Recepție și Plecare (Reception and Departure Centre – RDC), responsabilitățile grupului
de control al exercițiului (Exercise Control – EXCON), aplicarea conceptului de Sprijin al
Națiunii Gazdă (Host Nation Support – HNS), locațiile de desfășurare, caracteristicile
acestora, cronologia operațiunilor, structurile naționale de coordonare, măsurile de
siguranță și securitate, precum și organizarea vizitelor în teren.
De asemenea, sunt discutate funcționarea echipelor de asistență tehnică și suport,



precum și scenariile simulate operaționale aferente.
Exercițiul este organizat de consorțiu compus din mai multe instituții și organizații
partenere internaționale, printre care CN APELL – România, Crucea Roșie Austriacă –
Austria, Direcția Generală pentru Siguranța la Incendii și Protecția Civilă – Bulgaria,
Direcția Generală pentru Protecția Civilă a Autorității Regionale Sardinia – Italia,
Serviciul de Pompieri și Salvare de Stat – Letonia, Autoritatea Națională pentru Situații
de Urgență și Protecție Civilă – Portugalia și Inspectoratul General pentru Situații de
Urgență – România. 
Desfășurarea exercițiului va testa interoperabilitatea echipelor și modulelor de
intervenție, va consolida capacitățile de coordonare în teren între echipele
internaționale participante și va eficientiza activitățile structurilor de comandă și
control, precum și aplicarea conceptului de Sprijin al Națiunii Gazdă.

Evenimentul va oferi salvatorilor și pompierilor din Republica Moldova o oportunitate
de schimb de bune practici europene, testarea funcțiilor operaționale și manageriale,
precum și perfecționarea capacităților de intervenție și gestionare a situațiilor
excepționale legate de apă.
Exercițiul MODEX 2026, care va fi organizat pe teritoriul Republicii Moldova va
contribui la pregătirea eficientă a echipelor IGSU pentru situații reale de urgență,
conform standardelor și cerințelor Mecanismului de Protecție Civilă al Uniunii
Europene.

   


